

日前,我市600多名新兵光荣启程,奔赴火热军营——

无悔青春献国防



红色力量

“听吧,新征程号角吹响,强军目标召唤在前方。”3月21日—22日,我市18批600多名新兵身穿21式迷彩服,胸戴大红花,光荣启程,奔赴火热军营。

新兵起运前,各地都严格落实防疫政策,组织开展了役前教育训练和集中封闭管理,帮助准新兵做好身体和心理上的准备,让他们在进入部队后能够迅速融入,实现自己的参军梦、国家的强军梦。

通州区二甲镇:
「三个一」筑牢思想之基

一次红色之旅

朱理治故居和南通理治红军小学是通州区革命传统和爱国主义教育基地,在二甲镇人武部的组织下,准新兵们前往参观学习。

“作为土生土长的二甲人,我还是第一次这么认真地听朱理治故居的讲解,大受震撼。”站在朱理治故居门前的柿子树下,新兵曹钰栋说,朱理治的一生历尽坎坷,始终保持共产党人思想上的坚定性和纯洁性,自己很受鼓舞。

将思想政治教育延伸到红色展馆、革命旧址,让学习教育“鲜活”起来,二甲镇通过组织参观本地红色地标和教育基地,引导预定兵员在实境中感悟红色力量,传承红色基因,赓续红色精神。

一场“初心”交流

朱达是通州区公安局二甲派出所一级警长,也是一名转业军人,20多年来扎根最艰苦的基层一线。2016年11月在一次处理火情时,他逆火而行,奋力排险,面部及左手烧伤等级达到II度,右手更是达到深II度,被二甲群众称为最美警察。

朱达和准新兵们交流座谈,介绍了他的从军经历和从警经历,却没有过多叙述他救人的场景。朱达说,他们将来会是保卫祖国的坚强屏障,“我想通过面对面的交流让他们明白,壮举成就英雄,然而英雄却从来不是一瞬间造就的,更多的是在警务区里的点点滴滴”。

一顿忆苦思甜饭

在役前自训的紧张间隙,二甲镇人武部组织准新兵观看了电影《长津湖》,之后组织大家吃了顿有特殊意义的“忆苦思甜饭”,不仅有家乡的特色“方笼糕”,还有《长津湖》电影中士兵们吃的冻土豆。

“冻土豆都咬不动,而家乡的‘方笼糕’那么软、那么香。”准新兵曹添峰说,现在更能体会革命先辈的不容易,体会父母的不容易,也更能体会到今天的一切来之不易。

观看红色电影是二甲在征兵期间开展国防教育的传统,今年又更进一步,安排了这顿“忆苦思甜饭”,就是要用食物这种更加直观的媒介进行一场穿越时空的对话,鼓励准新兵们秉承先烈的红色精神。

·费志强·



海安市曲塘镇:

红色血脉装入新兵行囊

“我是家乡红色血脉传承人,这种精神是我克服一切困难的力量,到部队后,我一定会不怕苦和累,积极参加教育训练,早日成为一名合格军人!”这是海安市曲塘镇今年春季入伍的新兵周舟所言,也是海安78名新兵的共同心声,他们已将家乡红色精神似“传家宝”般装入行囊,个个力争投身军营,早立新功。

海安是一方红色热土。这里有闻名全国的角斜“红旗民兵团”,有见证解放战争胜利起点的苏中七战七捷纪念馆,还有抗日战争屡立奇功的新四军联抗纪念馆等一批革命遗址。

“我是一名预定新兵,我宣誓:志愿参军入伍、献身国防……”在红旗民兵团史陈列馆前,准新兵们庄严地向团旗敬礼、向国旗宣誓(上图,张志荣摄)。

通过红色故事分享、视频影像观看、现地现场感悟等丰富多彩的活动,“听党指挥、忠于祖国、爱军尚武、乐于奉献、开拓进取、奋发进取”的“红旗”精神和“英勇顽强、不怕牺牲、军民团结、攻坚克难”的“七战七捷”精神等“传家宝”,以生动的形式表现出来,也逐渐在新兵们的心中明晰起来。

“孤胆英雄”蔡正桥的事迹可歌可泣。海安市人武部还邀请“一等战功”的老英模讲述在对越自卫反击战中的故事。

海安市人武部部长刘镇宇介绍,近年来,他们一直将家乡红色精神和革命传统教育,作为新兵役前教育的必备课,在身体上烙上准备打仗的思想、行动上扬起吃苦耐劳的勇气、精神上担当起为人民服务的情怀,为部队输送了一批批“特别能吃苦、特别能战斗”的高素质官兵,每年都有百名官兵立功受奖,频传捷报。

·张志荣 朱鑫磊·

通州区东社镇:

开展新兵役前主题教育

“男儿志在四方。”“告别家乡、告别父母、肯定会有许多不适应,习惯了就好了!”3月2日,通州区东社镇人武部在镇忠孝文化园内,即刻进入封闭式役前训练的准新兵们,开了一场别开生面的誓师动员大会。大会邀请了陆凤彬将军对临行的青年们进行思想教育,为他们打牢思想根基。

陆凤彬将军1939年10月生于通州区东社镇,1958年11月加入中国共产党,同年12月入伍,1988年被授予少将军衔。

“战士,要刻苦训练、争当优秀,更要有崇高的思想和顽强的意志。”陆凤彬将军告诫青年们,国家虽安,忘战必危。

陆凤彬给予青年们殷切期望:“我们东社有7个将军,如果你们能当上,那东社就又多了1个。”之后,陆凤彬将军与青年们一一握手,像家中长者与晚辈告别,同时也不忘叮嘱:“我作为东社人,在这里欢送你们!作为军人,也同时欢迎您们!”

离开忠孝园后,青年们心情久

久不能平静:“陆将军这么大年纪还这么精神矍铄,参过军的果然不一样!”……话语中满满的是对即将到来的军旅生活的憧憬。

此外,东社镇人武部还组织准新兵们走进东平村综合服务中心党史馆,红军当年用的步枪、红色老物件及东社地区房屋习俗变迁的展示,让他们了解了先辈们当年所经历的艰辛和苦难,感受现在生活的来之不易,激发着青年们内心关于家乡、关于民族的自豪感。

·陈成·



许杨(右一)讲解叠军被要点。

军号嘹亮再出发 老兵许杨成新兵

眼。在日常学习中,他尊敬老师,照顾同学,团结伙伴,热爱劳动,有团队荣誉感,所有军人应有的优良品质都在他的身上得到了良好的体现。

“离开是为了让自己更好地回来!”两年的求学中,许杨一直满怀期待。学业完成后,他没有去找工作,而是在看到征兵宣传海报上熟悉的军装后,迫不及待报名了今年的春季征兵,想回到他心心念念的“绿色家园”,继续追逐报国梦。对于他二次入伍的决定,家人和朋友都很理解,也很支持,“孩子愿意再去当兵,继续报效祖国,我们全家都很支持他!”许杨的父亲说。

正式入伍前,如东县政府和武装部会安排新兵参加集中封闭训练。听说训练教官人手不足,许杨主动请缨。白天,他是一名严格的教官,高标准要求新兵,帮助他们克服体能训练等困难;晚上,他又是一位暖心的老兵,给新兵讲述军营的美好故事,让他们提前了解军人的日常生活与工作任务,帮他们快速适应新角色。

二次入伍变的只是时间与地点,不变的是那颗赤子之心与投身强军实践的梦想,期待许杨再一次破茧成蝶,在强军路上创造更多辉煌。

·丁成龙 施耿林·

随着一系列拥军惠军政策陆续出台,如东县双甸镇青年参军热情十分高涨,近几年已有数名退役士兵踊跃报名二次入伍。今年,家住双甸镇的“老兵”许杨也如愿以偿,带着报效祖国的热血与激情,重回军营、追逐理想。

2017年9月,怀着一份报国热情,许杨成为了一名光荣的人民子弟兵。两年的义务兵生涯短暂而又精彩,在军事素养不断增加的同时,他总感觉知识面还略显欠缺。尽管满怀不舍,他还是选择暂时离开军营,回学校继续读书。

退役复学期间,许杨始终保持着军人的作风和习惯,无论是老师还是同学,都对他这个经过“部队大熔炉”锤炼过的大学生高看一

贵州娃南通入伍 赴西藏圆梦军旅

3月22日,对于2001年出生的李继山来说,是一个特殊的日子。这一天,他告别亲朋好友,踏上3800公里的参军入伍之路,远赴西藏追逐从军梦。

李继山是贵州遵义人,脸庞黝黑,笑起来略显腼腆,坐得端正,站得笔直,在南通开发区参加新兵役前训练时,他就显得十分激动,“参军是我从小的梦想,一直以来我都暗下决心,一定要去当兵!”李继山的父亲曾是一名军人,叔父曾参加过对越自卫反击战,“我小时候就爱听他讲保家卫国的战斗故事,一直对军人有一种莫名的崇拜感。”

虽然年幼时就定下“一定要去当兵”的目标,但李继山的逐梦路并不一帆风顺。高中毕业那年,他就报名参军,但体检未能通过。在江苏航运学院就读期间,他每天坚持跑步3公里、做体能训练,为参军入伍体检做准备,2022年春季是他第四次应征,这一次他终于通过了。

在父母眼中,李继山从小就是一个孝顺懂事的孩子,喜欢看新闻、时事政治和军事频道,喜欢自己找军事

纪录片观看。他们知道,当兵一直是儿子的梦想,对于儿子远赴西藏当兵的决定,母亲红了眼眶,“入伍当兵,报效国家,是一件光荣的事情,他爸爸和他叔叔曾经都是边防军人,我们全家都支持他的选择。”

“一些艰苦地区总有人要去,我愿意承担这份责任。”对于为什么要去西藏,李继山的想法很简单:当兵就要去偏远地区,不吃苦就不算当兵。“清澈的爱,只为中国。”这是戍边战士陈祥榕烈士的战斗口号,也是李继山远赴西藏边疆建功立业的精神动力。他说,看到与自己年龄相近的战士们把热血和青春献给了祖国,我有强烈的共鸣,更加坚定了要去边疆的想法。

比起平时自己的锻炼,役前训练强度大得多,但李继山觉得非常快乐,“马上就要去西藏了,我在心理上、体能上,一切都准备好了,无论多艰苦,我一定坚持到底!”李继山说,自己很热爱军人这份职业,希望自己不仅仅只是服役两年,将来还能留在部队,“只要部队需要我,我将终生从事这份职业。”

国防短波

71名新兵延迟起运交接

封闭训练进一步打牢基础

受新冠肺炎疫情影响,我市有71名新兵延迟起运交接,就地继续接受役前教育训练。为有效融合辖区资源、降低外界接触风险,所有新兵均闭环转运至如皋市民兵训练基地进行封闭式管理,由如皋市人武部承担教育训练任务。

针对新兵缓运可能引发的思想顾虑,如皋市人武部注重加强思想引领,深入开展谈心谈话,及时做好心理疏导。

如皋市人武部还结合实际,专门修订训练计划,突出条令条例学习掌握,逐步加大军事训练强度,不断强化服从命令意识,深化军人职业素质培养,进一步增强建功军营信心。训练之余,还穿插组织“两会”精神宣讲、红色影片放映、趣味文体比赛等活动,让封闭式教育训练变得丰富多彩起来。

面对当前严峻的疫情形势,该人武部坚持把疫情防控作为重中之重,严格执行防控规定,落实人员体温检测、公共区域消杀、分批隔离就餐、定期核酸检测等防控措施,对前来探访的部分新兵家长进行劝返,确保牢牢守住“零感染”底线。

·翁一平 余成辰·

江苏航运学院:

上半年14名学生应征入伍

今年,江苏航运学院积极开展春季征兵工作,上半年有近百名大学生踊跃报名参军,经过层层选拔,共有14名男兵从学校入伍,其中13人为毕业班生。

江苏航运学院不断增强征兵工作的精准性和有效性全方位立体化宣传,让在校大学生了解征兵时间安排、征集条件、报名程序、优惠政策等;在组织报名、上站体检、政治考核、役前训练、学籍保留、学费补偿代偿等环节,全力为学生提供服务保障。

南通开发区设立一次性慰问金制度,并为全日制本科及以上学历毕业生全额报销眼部激光手术费用。在这些优惠政策的基础上,学校也出台了一系列鼓励大学生参军入伍的政策,为入伍学生起运前报销一次往返家庭的路费、解决住宿问题;开好一次入伍欢送会,院领导为入伍学生佩戴大红花、赠送纪念品,激发大学生参军报国的自豪感;学生进入部队后,学校安排专人至部队看望、慰问,准确把握学生服役期间的思想变化,并将学生在部队的情况及时反馈至家长;对家庭困难的入伍学生,学校派人到其家中慰问,使学生能在部队安心服役。

对于退役复学的学生,学校会组织召开座谈会,听取他们的意见建议,帮助他们解决学习、生活上的困难,让他们尽快融入校园生活中,积极帮助他们完成学业和毕业、就业。同时,为发挥从军营回校园优秀退伍老兵的榜样示范作用,航运学院还组建“退役大学生志愿服务队”,让退伍老兵参与指导新生军训、参加校园征兵宣传、参加国防教育等活动。

在2022年春季入伍新兵役前训练期间,江苏航运学院有2名退役大学生,受邀担任南通开发区新兵集训队教官,因表现突出被评为“优秀新训教官”。

·陈俊·

海门推出一系列惠兵暖兵政策

激发适龄青年参军热情

“退役大学生士兵可以免试专升本,家庭优待金较去年上浮近10%,进藏兵优待金调整到4倍标准……”海门区退役军人事务局相关负责人在新兵役前教育训练政策宣讲会上话音未落,就赢得在场80多名新兵的满堂喝彩。

今年是“一年两征”实施的第二年,面临国内疫情点多暴发的严峻考验,再加上国际上部分地区不稳定形势,原以为适龄青年的参军热情会受到影响,没想到网上登记、应征人数、高学历报名数较往年均有大幅提升,这不仅得益于对国防教育和征兵宣传的重视,更得益于在惠兵暖兵利兵上实施的一系列实实在在的举措。

前不久,海门区发布事业单位招聘公告,专设2个岗位定向招聘退役军人。去年退役的大学生士兵施天威听到这个消息后,很是欣喜:“国家越来越尊崇军人了,为我们专设事业单位,不仅减轻了我们的就业压力,也将鼓励更多人去参军。”

从今年开始,海门将面向退役军人和军属,采取抖音直播带“岗”和实地招聘会相结合方式,举办春秋两季专场招聘会,并联合相关部门组织就业创业培训,建立完善退役军人企业联盟、惠兵工商协会等组织,为军人提供更多优质就业机会和便捷福利。

先进荣誉激励人心,奋斗故事催人奋进。今年春节前,海门区人武部、退役军人事务局联动各镇(街道)先后给26名立功人员和53名“四有”优秀官兵送去喜报和慰问金,无形中也激励了很多人的奋斗之志。“看到别人家敲锣打鼓送喜报,我就想也要把我儿子送到部队去,让他在军营的大熔炉里锻炼成才。”三星镇新兵吴凯龙的母亲说。

·王志 王钰燕·



役前教育集训队连长再三叮嘱新兵。